

提供一系列扶持政策

# 嘉鱼举办首届职工创新创业大赛

本报讯(记者周阳 通讯员刘菊周雄)创业领先机,创新赢未来。10月15日,嘉鱼县“金盛兰杯”首届职工创新创业大赛决赛在武汉东湖学院国际学术交流中心举行。一批优秀项目路演答辩、同台竞技,充分展现嘉鱼县职工的创业热情、创新活力和创造潜能。

据了解,此次大赛自7月30日启动以来,吸引企业、事业单位一线职工、社会组织以及自由职业者等众多参赛者积极参与。经过初赛和复赛的层层筛选,25个项目脱颖而出,成功晋级决赛。项目涵盖智能制造、信息技术、环保产业、医疗技术、现代化农业等多个领域。

决赛现场精彩纷呈,选手们围绕项目的创新点、市场需求、实施方案以及经济效益等方面进行详细阐述。评委们从项目的技术细节、市场策略、竞争对手分析等多个角度进行现场提问,选手们进行答辩。

经过激烈角逐,大赛最终评选出创业组、创新组、青创组一、二、三名和



优胜奖。其中,湖北嘉珍生态农业发展有限公司的“嘉鱼莲藕 嘉藕天成”、金盛兰冶金科技有限公司的“轧钢技术服务项目”、湖北省庆善庆美生态农业科技发展有限公司的“种养循环 农业铺就乡村致富路”分别斩获创业组、创新组、青创组一等奖。

大赛期间,主办方联合十多个政

府部门和金融机构,为参赛项目提供税收减免、创业补贴、贷款贴息等一系列扶持政策。这些措施不仅为参赛者提供强有力的支持,也为嘉鱼县的创新创业环境注入新活力。

此次大赛由湖北省职工科技文化中心、咸宁市总工会、嘉鱼县政府指导,嘉鱼县委人才办、县总工会等11



家县直单位联合主办,咸宁市职工众创空间承办。旨在挖掘出一批具有创业能力和创新精神的优秀人才和项目,为嘉鱼县的产业升级、经济转型和高质量发展贡献力量。

嘉鱼县委常委、统战部部长、县总工会主席王玉坤表示,创新是引领发展的第一动力,希望广大职工继续发扬创新精神,为推动嘉鱼县经济社会发展作出更大的贡献。未来,嘉鱼县将继续加大对创新创业工作的支持力度,努力营造良好的创新创业环境,为更多有梦想、有才华的人提供广阔的发展空间。

## 赤壁:一群“堂前燕” 声声入人心

■记者王馨苗

赤壁市有一群特殊的“燕子”,他们活跃在基层一线,将党的声音传入千家万户。他们有一个响亮的名字——“堂前燕”。

茶庵岭镇金峰村有一位快70岁的宣讲员,他叫刘书亮。2012年,刘书亮回到金峰村担任党支部书记时,着手金峰烈士陵园修建事宜。陵园修建完成后,他又化身讲解员为前来参观烈士陵园的市民讲解。

2015年起,赤壁市开展了各种主题的百姓宣讲,积累了一批有理论素养和宣讲经验的队伍。2021年,经过赤壁市探索整合全市宣讲阵地和队伍资源,“堂前燕”百姓宣讲团正式成立。

目前,该团队汇聚了各行业专家学者、党员干部、业务骨干及楷模人物,分属70支不同门类的分队,共有234名核心成员。

“我们学校为学生们进行防溺水安全教育,可以邀请相关老师来讲课吗?”“我们想让村民了解垃圾分类。”为了让

宣讲更加贴近群众,“燕子”们采取了点单式、演练式、互动式、手把手教等多种模式,提升群众的参与感和积极性。同时,借助快板、三句半、情景剧等文艺形式寓教于乐,增强宣讲的感染力。

“无论是理论政策,还是实战演练,老百姓需要什么,我们就提供什么。”赤壁市委宣传部分管负责人袁宏安介绍,根据受众需求,他们化作一只只“政策燕”“法律燕”“科普燕”……深入基层,用百姓听得懂、听得进、接地气、冒热气的语言开展宣讲,解决了受众听不进、坐不住、不感兴趣等问题,把党的创新理论传递到千家万户。

依托点单接单模式,“堂前燕”百姓宣讲团课堂以新时代文明实践中心(所、站、点)为主阵地,整合农家书屋、百姓讲堂等阵地资源和全市各类百姓宣讲队伍,聚焦社会热点、难点,群众的兴奋点、痛点、关注点,以常态化、分众化、小切口,通过面对面讲、手把手教等方式开展宣讲,让群众的关切得到及时回应和解答。面对面拉家常、谈心式接地气的宣讲,拉近了干部与群众的距离,真正发挥了凝心聚力的作用。

“蒲纺的红砖瓦房、工业遗址以及二三四八历史展览馆的每一个老物件都有着特殊的故事……”7月19日上午,赤壁市蒲纺二三四八历史展览馆内,“堂前燕”宣讲——悦读荟·深度共读一本书之《蒲纺记忆》线下分享会举行。

从新时代文明实践中心到农家书屋、百姓讲堂,从机关、企业到校园、社区,“燕子”们的足迹遍布城乡。还深入田间地头、门前屋后、厂房车间、工作室、操作台面对面讲、手把手教。

此外,“燕子”们还充分利用网络媒介扩大宣讲覆盖面。真正做到群众在哪里,宣讲工作就跟进到哪里,党的好声音就传播到哪里。

“堂前燕”百姓宣讲项目自启动以来,得到了社会各界的广泛关注,多次被中央电视台、湖北卫视等主流媒体报道。宣讲拉近了干部与群众的距离;各行各业工作推动力度大、民心齐,政策落地快。

下一步,赤壁市将常态化开展“堂前燕”百姓宣讲活动,继续深耕细作宣讲品牌,创新宣讲方式方法,让精神食粮转化为前进力量。

## 通城阅览 服务进机关

本报讯(通讯员何蓉)10月9日,通城县图书馆到县机关事务服务中心开展“送书进机关·书香润初心”活动。

此次活动,通城县图书馆工作人员精心挑选1100册优秀图书送到机关事务服务中心知行书屋,帮助建设阅读阵地,倡导机关干部职工立足本职工作,全面加强政治理论、专业知识等方面的学习,使得读书学习与快乐工作相得益彰。

“今天县图书馆为我们送来了1100册书,我很开心,因为这些书不仅数量多,种类也多,不仅包含了和我们工作有关的图书,有利于提高我们的工作水平、业务能力;还有一些课外书籍,让我们在工作之余可以陶冶自己的情操,扩大自己的知识面,提升自己的眼界。”通城县机关事务服务中心工作人员李康高兴地说。

活动现场,通城县图书馆工作人员将所有图书整理上架,并对数字图书馆的数字图书资源进行下载更新,引导机关干部职工扫码享受海量图书阅览等服务,走进阅读新世界。

“此次活动主要是为了丰富机关工作人员的精神文化生活,缓解工作压力,让机关干部职工借阅书籍更加方便、简单、快捷。接下来,我们还将开展图书进校园等系列活动,营造全民阅读的良好氛围。”通城县图书馆工作人员许晶说。

## 温泉街道开展防灾减灾知识讲座

本报讯(记者陈志茹 通讯员沈曙光 聂富康)10月13日,咸安区温泉街道肖桥村联合咸安区消防救援大队、咸宁市第七小学开展“赋能年轻一代 共筑韧性未来”防灾减灾主题教育活动,旨在深入宣传防

灾减灾知识,增强青少年应对灾害能力。

活动中,消防救援人员围绕地震、洪水、台风、火灾等常见自然灾害的成因、特点、预防措施及应对方法进行了深入浅出的讲解,并结合实例,让居民更加直观地了

解防灾减灾的重要性。活动还设置了互动交流环节,鼓励同学们分享自己的防灾减灾的心得,通过相互学习和借鉴,共同提升防灾减灾的意识和能力。

此次活动,增强了居民和学生的自我防护意识,强化了居民的防灾减灾意识和避险自救能力,在辖区内营造了共同参与防灾减灾的良好氛围。

## 万年路社区开展养老反诈宣传讲座

本报讯(记者陈志茹 通讯员吴红桃 胡梦轩)10月16日,咸安区温泉街道万年路社区联合湖北科技学院教育学院开展“金晖助老,心有暖阳”反诈宣传讲座,进一步增强社区老年人的防诈骗意识。

讲座现场,志愿者向在场的居民群众普及了电信网络新型违法犯罪手法,并结合老年人防范诈骗案例,向大家剖析了骗子常用的诈骗手法,让社区老年居民学会识别诈骗套路,增强自身防骗意识,守住养老钱袋子。

同时,提醒老年人遇到投资养老项目、购买养老产品并送小礼物之类的情况,要提高警惕,守好“钱袋子”。宣讲中志愿者帮助老人们下载“国家反诈中心”App。

据悉,本次讲座有效提升了社区居民的金融素养,增强了大家的金融风险防范意识和主动防御能力,进一步筑牢了社区安全防线。